

PARLAMENTUL ROMÂNIEI



SENAT

ÎNTREBARE

Adresată: Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării

În atenția: Domnului Bogdan-Gruia IVAN, Ministru

Din partea: Doamnei Silvia Monica DINICĂ

Circumscripția electorală: Nr 42, București

Grup parlamentar: USR

Ședința Senatului din data de: 13 septembrie 2023

Obiectul întrebării: Inițiativele (planificate a fi) desfășurate în domeniile cloud guvernamental, cybersecurity, inteligența artificială, securitate cibernetică și cloud computing

Stimate domnule ministru,

Reforma digitală reprezintă un pas esențial în direcția transformării și optimizării societăților și administrațiilor publice în era tehnologiei. Ea devine tot mai importantă în contextul unei lumi interconectate, în care tehnologia influențează fiecare aspect al vieții noastre. Astfel că, importanța acestei reforme digitale se manifestă în multiple moduri: îmbunătățește eficiența guvernării, facilitează accesul la servicii publice de calitate, reduce birocrăția și costurile administrative, stimulează inovația și creșterea economică, consolidează securitatea cibernetică, protejează datele personale ale cetățenilor ș.a.

Cu alte cuvinte, reforma digitală nu reprezintă doar un avantaj, ci este o necesitate pentru a ține pasul cu schimbările rapide ale lumii moderne și pentru a asigura un viitor mai bun pentru societatea noastră.

În cadrul întrevederii avute de premierul României, domnul Marcel Ciolacu, la Palatul Victoria cu reprezentanții IT Apple, Amazon și IBM¹, acesta le-a transmis faptul că „*reforma digitală este cea mai importantă componentă a reformei administrative asumată de Guvern. România și românii așteaptă de multă vreme servicii publice moderne și mai eficiente. Putem răspunde acestei așteptări firești lucrând împreună cu experții și cu companiile din industria tehnologiei*”².

Prin colaborarea administrației centrale și locale din România cu unele companii precum cele menționate mai sus se pot dezvolta parteneriate strategice care să conducă la implementarea de soluții digitale inovatoare în administrația publică, cum ar fi servicii online mai rapide și mai accesibile pentru cetățeni, sisteme de management al datelor și analize avansate pentru luarea deciziilor guvernamentale. Această colaborare ar putea, de asemenea, să contribuie la creșterea economică și la dezvoltarea de noi locuri de muncă în domeniul tehnologiei, consolidând astfel poziția României în peisajul digital global.

Ținând cont de aspectele menționate mai sus, și luând în considerare faptul că în cadrul discuțiilor purtate cu reprezentanții companiei IBM au fost abordate subiecte precum „*cloudul guvernamental, soluțiile de cybersecurity și înființarea de centre de cercetare și dezvoltare avansată axate pe tehnologii de ultimă oră, cum ar fi inteligența artificială (AI), securitatea cibernetică și cloud computing*”³ domnule ministru, doresc să vă adresez următoarele **întrebări**:

1. Ce **inițiative** veți desfășura **ca urmare a întâlnirii** avute cu reprezentanții celor 3 companii menționate mai sus? Care este calendarul de implementare al acestor inițiative ?
2. Ce **demersuri** veți întreprinde în perioada următoare (**septembrie 2023 - decembrie 2024**) - în ceea ce privește cloudul guvernamental, cybersecurity,

¹ Discuții cu Apple despre digitalizarea Educației și tehnologie medicală; Discuții cu Amazon despre transferul în cloud al sistemelor IT de stat; Discuții cu IBM despre inteligența artificială, securitate cibernetică și cloud computing;

² Mai multe informații sunt disponibile online în cadrul articolului „Discuții Marcel Ciolacu – reprezentanții Apple, Amazon, IBM: cloud-ul guvernamental, digitalizarea educației, tehnologie și IA”, la adresa: <https://cursdegovernare.ro/discutii-marcel-ciolacu-reprezentantii-apple-amazon-ibm-cloudul-guvernamental-digitalizarea-educatiei-tehnologie-si-ia.html>, accesat pe 08.09.2023.

³ Conform precizărilor din Comunicatul de presă al Guvernului din data de 06 Septembrie 2023 disponibil online la adresa: <https://gov.ro/ro/media/comunicate/summitul-inovatiei-digitale-prim-ministrul-romaniei-a-discutat-de-spre-opportunitati-de-colaborare-cu-reprezentanti-ai-gigantilor-tehnologici-apple-amazon-i-ibm&page=2>, accesat pe 08.09.2023.

inteligența artificială, securitatea cibernetică și cloud computing - în cadrul ministerului pe care îl conduceți ? Care este calendarul de implementare al acestor demersuri ?

De asemenea, vă rog să-mi transmiteți aceste informații și în format electronic, la adresa de email silvia.dinica@senat.ro.

Vă asigur de întreaga mea disponibilitate la dialog și colaborare.

Solicít răspuns scris.

Vă mulțumesc,

Data

13.09.2023

Senator, Silvia-Monica DINICĂ